

孝贤文化增活力 文明新风助振兴

融水大浪镇标口屯举行“最美家庭”授牌仪式

“黄尚宏一家夫妻恩爱，与邻里和睦。爱人余合英担任寨上文艺队长15年，做事踏实，为人谦和，对人和善，在村里的口碑很好。前段时间，家婆住院8天，她不分白天晚上在身边陪护，给家婆喂饭洗衣、耐心劝导服药，尽到了一个媳妇的孝道。”7月12日上午，融水苗族自治县大浪镇在河口村标口屯举行“孝贤之家”活动，给黄尚宏等6户授予“最美家庭”牌匾。

“黄宏陆一家7口人，家庭氛围好。大儿子黄岳在融水县公安局工作，二儿子在县人民医院工作。该户子女对父母孝顺有佳，妯娌相

敬如宾，对孩子言传身教，热心村里公益事业。”“黄元宏一家6口人，儿子黄忠、媳妇秦毅梅孝顺老人，夫妻和睦，在教育子女方面非常用心。黄元宏是村里的致富带头人，带动村民种桑蚕、发展新品种油茶种植，他们用自己的勤劳、真诚、善良和孝心换来了家庭的美满幸福。”“黄尚宜，教书育人36年，曾经被评为自治区优秀教师。他退休9年一直在村里生活，他热心公益事业，为屯里办了许多事实、好事，充分发挥了乡贤的作用，得到了村民的尊敬和爱戴。”夫妻和睦、尊老爱幼、勤俭持家、团结邻里、遵纪守法……一个个“最

美家庭”的背后是一个个感人的故事。大浪镇“最美家庭”首次评选活动从今年5月25日开始，由镇纪委干部、村干部、乡贤等组成的评审团，从标口屯83户候选家庭中初步评选出12户上报镇里，镇里组织司法、林业、环卫、计生、教育、市场监管等部门单位对12户家庭进行审核，最终评出6户“最美家庭”进行表彰。

为推动大浪镇孝贤文化建设，进一步营造孝亲敬老、见贤思齐的文明新风尚，让孝贤之道成为普通老百姓家中的日常规范，助推全镇“孝贤大浪”建设，大浪镇在河口村标口屯

推行首个“孝贤指数”评价体系。孝贤指数是以家庭为单位、家庭成员为评价对象的测评体系，结合乡村振兴和新时代美丽乡村标杆点建设专项行动，坚持正向指数与反向指数相结合制定评价标准。采用家庭户自评、支部考核组初评及民间评审团评选三次评选。为更好开展此项工作，镇里出台了《大浪镇推进家庭家教家风示范建设方案》，成立了民间评审团。通过以点带面，分批打造，向全镇各村（社区）铺开，从而实现新时代廉洁文化，“孝悌忠信”传统价值理念在群众中入脑入心。

(黄诚 梁俊远 美静 韦仕允)

柳州市委统战部在融安县举办统战信息员专题培训班

7月7日，柳州市委统战部在融安县举办2022年统战信息员专题培训班，培训班邀请到原柳州市委统战部信息工作特聘专家黄显国教授亲临现场授课。融安县委统战部统战委员和干事、融安县委统战部全体干部等70余人参加了培训。

培训班上，黄显国教授就统战信息工作重要性、广西统战信息内部刊物的基本情况、采用的主要内容、报送信息责任单位、

采用稿件情况、采用范围方向、掌握信息报送时效等多个方面，结合自己多年信息写作经验和相关案例稿件，深入浅出地分享了信息挖掘技巧、信息选题方法、信息写作要点等诸多宝贵经验，使参训人员受益匪浅。培训结束后，大家纷纷表示，这是一场生动详实的培训会，加强了对统战信息的认识和理解。

(林彦孜 欧银桃)

崇左市扎实推进“三项计划 桂在行动”活动

为推进落实自治区“三项计划 桂在行动”的部署要求，崇左市以铸牢中华民族共同体意识为主线，主动谋划开展系列活动，积极促进各民族交往交流交融，有效推进民族团结进步事业高质量发展。

组织开展“各民族青少年交流计划”主题活动。发挥青年讲师团、红领巾宣讲团理论宣讲作用，开展讲好“千万民族青年大融居”故事活动；开展铸牢中华民族共同体意识暨庆祝中国共产党百年华诞成立100周年知识竞赛和特色主题团队日活动；举办“青春向党 民族一家亲”歌曲短视频大赛、“演奏南疆民谣 唱响民族团结”乐队组合比赛和“铸牢中华民族共同体意识知识竞赛”等“希望起航”系列活动；组织广西民族师范学院附属第二小学、凭祥市第一小学分别与新疆乌鲁木齐126中学、萨尔达板学校共9个少先队中队538名少先队员结对开展“书信手拉手—石榴籽一家亲”结对活动。

深化各民族互嵌式社会结构和社区环境。因地制宜统筹城乡建设布局规划和公共

服务资源配置，建成易地扶贫搬迁集中安置点27个，安置10304户40456名各族群众。易地扶贫安置点附近建设就业扶贫车间22家，吸纳20894名搬迁劳动力就业。与江门市建立少数民族流动人口服务管理跨区域合作机制，并逐步与人口流出地较多的城市建立协作机制。筹备召开易地搬迁安置点实施各民族互嵌式发展计划工作推进会，与广东省江门市开展“各族群众互嵌式发展”活动，为各族群众搭建就业创业平台，更好促进各民族交往交流交融。

提升旅游发展的中华文化内涵。以2022年广西文化旅游发展大会为契机，将民族文化、历史文化、非遗文化、革命文化等融入景区建筑、线路设计、展陈展示、讲解体验、宣传推广中广泛使用，让各族游客直观感受中华文化魅力和各族交往交流交融的历史进程。“壮族三月三”、霜降节、侬侬节等一批有影响力的民族文化活动成为各族群众“大交往、大交流、大交融、大团结”的盛会。

(隆艳英)

桂林市首家“石榴籽”调解室挂牌成立

近日，桂林市象山区法院驻竹林社区“石榴籽”调解工作室正式揭牌成立。作为桂林市首家专注于为多民族同胞提供司法服务的机构，“石榴籽”调解室的成立，让象山区多元化解决纠纷、深化溯源治理体系建设又往前迈进了一步。

“各民族要相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助，像石榴籽那样紧紧抱在一起”。党的十八大以来，习近平总书记高度重视民族工作，在多次地方考察中强调民族团结的重要性。“石榴籽”调解室的名字正来源于此。象山区法院院长莫刚顺介绍，“石榴籽”调解室设立了党员先锋岗，选任“石榴籽”调解员以及少数民族法官进驻调解室。一方面，为各民族居民提供司法服务，对矛盾纠纷予以合理调解，

打开他们的“千千结”，让来桂生活创业的少数民族“异乡人”找到归属感，变成亲切的“故乡人”。“特别增设‘石榴籽’调解员的目的在于，这些调解员本身就是少数民族，他们了解本民族的风俗习惯，同时又有法律基础。在案件进入诉讼程序前，先由‘石榴籽’调解员参与案件调解。如此可以极大减轻群众诉累，让调解工作实现1+2>3的效果。”莫刚顺说。

此外，“石榴籽”调解室还承担着民族政策、法律法规知识普及等任务。每一位来到“石榴籽”调解室的各民族同胞，都能在这个普法小课堂中学习了解到满满“干货”，帮助他们更好地在桂林创业、就业、生活、生产，共同营造“法治+民族团结”大融合氛围。

(谢顺才)



民族药膳比拼 展示中医文化

7月13日，融水苗族自治县中医医院举行2022年壮瑶苗医药膳制作竞赛活动，各科室制作展示了壮族、瑶族和苗族近30道中草药药膳，展示了当地少数民族丰富多彩的中医药膳文化。图为人们在品尝药膳。

(龙涛/摄影报道)

短讯

自治区党委统战部组织在桂高校港澳学生考察团到田东参观考察

为加强与桂港澳青少年交流，7月12日，自治区党委统战部组织在桂高校港澳学生考察团一行67人到田东县参观考察，通过体验式、互动式的教学，加强在桂港澳青少年的文化交流，进一步增强港澳青少年们对国家、民族的认同感、归属感和责任感，使他们接受一次深刻的红色文化教育和革命精神洗礼。

(梁海萍)

宾阳县委组织部到洋桥镇凌达村委细村开展民族宗教知识宣传活动

近日，宾阳县委组织部联合县公安局、县卫生健康局等多个行业部门到洋桥镇凌达村委细村开展主题党日活动，深入开展民族宗教知识宣传工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。在现场，各部门积极为广大群众提供健康体检、摄影、理发等公益服务，并开展民族团结、民族宗教、交通安全科普知识宣传解读，切实把党的温暖送到基层群众心中。

(宾阳县委组织部)

桂林市七星区举办“政校企人才协同发展论坛”为优秀青年“留桂”架桥

日前，桂林市七星区“政校企人才协同发展论坛”在创意产业园人才科技中心举办。本次论坛由七星区委人才工作领导小组主办，主要围绕“青年人才和就业政策宣讲会”“青年人才留桂林主题对接会”“医美产业双链融合发展论坛”三个主题展开研讨。在论坛上，各知名企业纷纷推出了自己的“人才召集令”，现场与高校进行人才交流合作对接洽谈，通过政府搭建平台，促进院校与企业的沟通协同，推动产业与人才融合发展，实现院校人才培养与企业用人需求的精准对接。

(陈鹏 王亚东)

宁明县峙浪边境爱民电影队拉开壮汉双语科普宣传放映序幕

7月13日，宁明县峙浪边境爱民电影队与崇左市民族宗教事务服务中心签订壮汉双语科普宣传放映协议，规定即日起宁明县峙浪边境爱民电影队负责在宁明县边境一线的峙浪、爱店、桐棉、寨安4个乡镇边境村屯、社区以及防境外疫情输入卡点放映民族语科普知识宣传片、爱国主义教育和民族团结教育故事片等50场，以促进崇左市民族关系更和谐、宗教关系更和睦、边境更安全、社会更稳定。

(周刚刚)